

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 10 期

(2021 年 4 月 7 日)

学校召开 2021 年全面从严治党工作会议

4 月 6 日下午, 学校召开 2021 年全面从严治党工作会议, 回顾总结 2020 年全面从严治党工作, 部署 2021 年重点工作, 对进一步贯彻落实中央和省委关于全面从严治党具体要求进行安排。校党委书记范小林出席会议并讲话。全体在家校领导、处级干部、专兼职纪检干部参加会议。会议由校党委副书记刘紫春主持。

范小林在讲话中指出, 全面从严治党工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 不折不扣把党中央及省委决策部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调, 立足新发展阶段, 贯彻新发展理念, 构建新发展格局, 以态度不变、决心不减、尺度不松的坚定和自觉, 坚定不移纵深推进全面从严治党, 引领保障学校“十四五”开好局、起好步, 用优异成绩向建党 100 周年献礼。

范小林强调, 2021 年是学党史、悟思想、办实事、开新局之年, 要胸怀“两个大局”, 立足新发展阶段, 将全面从严治党引向深入, 开创全面从严治党新局面。一要保持清醒头脑, 深刻认识全面从严治党新形势新要求; 二要把党的政治建设摆在首位, 进一步强化“两个维护”的自觉性、坚定性; 三要落实立德树人根本任务, 全力构建“三全育人”工作格局; 四要提升监督效能, 加快推进学校治理体系现代化; 五要坚定不移正风肃纪, 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。六要强化担当作为, 扎实推动全面从严治党各项任务落实到位。

会上, 校党委副书记、校长孙占学传达了十九届中央纪委五次全会精神、省纪委十四届六次全会精神和全国全省教育系统全面从严治党工作视频会议精神; 刘紫春通报了几起违纪违法典型案例。

校纪委书记万继锋代表校党委常委会作 2021 年全面从严治党工作报告, 从持续强化理论武装、增强政治监督“实效性”、扎实推进校内巡察、做深做实日常监督、加强廉政文化建设、持续锻造高素质专业化纪检干部队伍等六个方面对 2021 年工作任务作出部署安排。

会议最后, 重点职能部门代表签订了 2021 年度党风廉政建设责任状。

学校各基层党组织开展“清明祭英烈·共铸中华魂”活动

国家重点实验室党支部联合开展“缅怀方志敏烈士，传承红色基因”主题党日活动。清明将至，为缅怀革命先烈，推进党史学习教育，核资源与环境国家重点实验室金属同位素党支部、铀-多金属研究中心党支部联合开展“缅怀方志敏烈士，传承红色基因”的主题党日活动。14名党员来到了方志敏烈士纪念园，缅怀方志敏烈士；面对党旗，全体党员重温了入党誓词，向方志敏烈士墓敬献鲜花，鞠躬、默哀，表达了对方志敏烈士的无限缅怀之情；在方志敏烈士纪念碑前，朗诵方志敏烈士的《可爱的中国》，上党史教育微党课；在方志敏烈士陈列馆，全体党员认真聆听了方志敏烈士的革命历程和感人事迹；大家根据所见、所闻、所想谈了自己的感悟、感想。通过此次主题党日活动，大家进一步坚定理想信念，锤炼党性修养，强化使命担当，表示要以更加饱满的精神、更加务实的作风，投入到科研工作当中，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局，用实际行动迎接党的100周年诞辰。

文法学院开展“清明时节祭英烈 文法学子颂忠魂”活动。为传承英烈精神，厚植爱国情怀，4月4日上午，文法学院组织学生赴南昌市革命烈士陵园开展清明祭扫活动，以实际行动加深党史学习，缅怀革命先烈，传承红色基因。寻先烈路，青山不语，丰碑永存。文法学子迈着沉重的步伐列队抵达革命烈士陵园纪念碑前，怀着对英烈无比崇敬的心情，向革命先烈集体默哀一分钟并向烈士纪念碑行三鞠躬礼，敬献花束以寄托哀思。现场庄严肃穆，同学们通过实际行动表达着自己对革命先烈的无限哀思和崇高敬意。此次祭扫烈士陵园活动意义重大、意蕴深远。文法学子重温红色历史，缅怀革命先烈，深刻理解了中国共产党人的初心和使命。作为新时代青年，应深刻领会革命先烈的崇高志向，进一步坚定理想信念，将革命精神内化于心，外化于行。

国防教育学院开展2021年清明“学党史、祭英烈”活动。院团委组织全体海军士官生开展“网上祭英烈”活动，通过微信“清明祭英烈”轻应用了解革命先烈的英雄事迹，向革命先烈鞠躬献花，并在留言栏用心写下对先烈们的留言，表达对先烈们的无限哀思和无比崇敬；举办“学党史 祭英烈”主题征文活动，以学习党史、纪念烈士、崇敬英雄、传承英烈精神为主线，结合自身所学、所见、所闻、所历、所思，表达了海军士官生对革命先烈的追思怀念、对新时代英雄的崇敬学习；学院师生党支部组织海军士官生和入党积极分子代表赴抚州市烈士陵园开展“学党史，祭英烈”清明祭扫活动，奏唱《中华人民共和国国歌》，向烈士默哀，献花篮，瞻仰革命烈士纪念馆，参观抚州市革命烈士事迹展。通过活动，讲好英烈故事，弘扬英烈精神，赓续红色基因，进一步增强海军士官生的爱党，爱国，爱人民的使命感，牢固树立正确的世界观、人生观和价值观。

此外，研究生院、核科学与工程学院、水资源与环境工程学院、软件学院、信息工程学院、理学院、师范学院、长江学院、金属稳定同位素与铀多金属成矿作用党支部、学生宿舍自律委员会等均开展了主题教育活动。

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月7日印发
